



中国代表团获杭州亚运会首金

邹佳琪/邱秀萍赛艇女子轻量级双人双桨比赛夺冠



邹佳琪(右)/邱秀萍在夺冠后庆祝。

新华社杭州9月24日电 24日上午,在杭州富阳水上运动中心举行的赛艇女子轻量级双人双桨比赛,产生了杭州亚运会的首枚金牌。中国队选手邹佳琪/邱秀萍获得冠军,成绩为7分06秒78。

乌兹别克斯坦选手伊斯洛莫娃/塔格马托娃获得亚军,成绩是7分16秒49。印度尼西亚选手科尔普蒂/普特里以7分17秒64获得季军。

杭州富阳水上运动中心位于富春江北支江南岸。600多年前,元代画家黄公望隐居富春江畔,在青山秀水间留下传世名画《富春山居图》。时光流转,山水画卷中摇橹垂钓的江面,如今成为运动健儿劈波斩浪的赛场,见证了杭州亚运会首金的诞生。

邹佳琪/邱秀萍以预赛第一的成绩闯入决赛。决赛中,她们出发后一路领先,500米过后已领先第二名2秒以上。随着邹佳琪/邱秀萍率先划入观众视野,岸边顿时响起热烈的欢呼声,两人加速冲向终点,以领先第二名9秒71的成绩夺冠。

从冲过终点,到参加颁奖仪式,再到赛后新闻发布会,邹佳琪和邱秀萍脸上的笑容就没有消失过。

“我是喝富春江水长大的,在富春江上拿金牌,我非常激动。”来自杭州市桐庐县的邹佳琪说,“这是我第一次参加亚运会,能获得首枚金牌很开心。感谢家人和乡亲们们的支持。”赛后,邹佳琪蹦蹦跳跳地经过混合采访区,脚步如心情一般轻快。

“邹佳琪你是最棒的!”看到中国队率先撞线,现场观赛的邹佳琪父亲邹来云激动地说。她的妈妈刘丽娜则眼眶微红,一度哽咽到说不出话:“今天真的非常紧张,能拿到这块金牌,也是女儿一路走来最大的回报。”

一大早守着电视直播的武汉体育学院竞技体育学院院长徐伟宏,看到学生邹佳琪和邱秀萍摘得亚运会首金,开心地为她们鼓掌。“赛艇是主打体能的项目,她们俩都非常能吃苦耐劳。但光是苦练是出不了成绩的,还得动脑筋,加上巧练。”徐伟宏说,邱秀萍和邹佳琪平时



邹佳琪(左)/邱秀萍在颁奖仪式上。

训练既刻苦又善于动脑筋,取得好成绩实至名归,也是体教融合的最好体现。

在不久前举行的2023年赛艇世锦赛上,邹佳琪和邱秀萍获得女子轻量级双人双桨项目的巴黎奥运会参赛资格。展望奥运会,这对赛艇“姐妹花”有了新的目标。

邱秀萍说:“这次比赛让我们建立了更大的信心,走下领奖台,就一切归零,我们会更加努力去训练,去备战,走向巴黎奥运会最高领奖台是我们的终极目标。”

国际奥委会主席巴赫:杭州亚运会将树立新标杆

新华社杭州9月24日电 国际奥委会主席巴赫23日在杭州出席了第19届亚运会开幕式,他称赞这场开幕式是数字创新和人文风采的完美结合。

在钱塘江畔的杭州奥体中心体育场,亚运圣火第三次在中国点燃。国际奥委会官网24日报道说,巴赫与现场观众一起观看了这场令人印象深刻的开幕式。这场开幕式充满了数字创新,并以一种非常有创意的方式呈现了杭州的悠久历史。包括“数字火炬手”与游泳奥运冠军汪顺一道用前所未有的方式点燃主火炬,开幕式的这些科技创新彰显了杭州在中国创新产业中的地位。

“杭州亚运会开幕式是数字创新和人文风采的完美结合。”巴赫表示,“祝贺中国举办这一鼓舞人心的赛事。”

巴赫说:“杭州亚运会将树立新标杆。我们将看到新兴运动,我们将看到充分利用中国和杭州数字专业技术的赛事组织,我们将看到通过减少碳排放和实施大范围废弃物管理来实现的赛事筹办可持续。总的来说,这将是一届让运动员享受比赛的亚运会。”

现代五项比赛 中国队夺得两金

新华社杭州9月24日电 杭州第19届亚运会现代五项比赛24日在杭州富阳银湖体育中心落下帷幕,中国队和韩国队平分四枚金牌。中国队拿到女子项目个人和团体的金牌,男子项目个人和团体的金牌被韩国队夺走。

当日率先进行的是女子个人项目,张明煜在击剑、游泳和激光跑比赛中发挥稳定,最终以1406分获得第一名。

“开心兴奋是第一反应。然后要感谢教练组一直给我的鼓励。整个赛程虽然不长,但是内心也有许多压力。教练组一直在帮我疏解排压,所以能比出这个好成绩,也得益于我们很好的合作。”张明煜赛后对记者说。

谈及此次比赛的感受,张明煜说,能够在家门口拿奖,听到那么多来自观众的支持和加油声,给她带来了许多动力。

韩国选手金善祐以1386分斩获女子银牌,中国选手边雨霏以1374分摘铜。

在男子个人项目中,韩国队展现出了强大的实力,卫冕冠军全雄泰以1508分的成绩夺得金牌,他的队友李枝勳以1492分摘得银牌。拿到1484分的中国选手李澍寰获得铜牌。

在女子团体的角逐中,中国、日本和韩国队分获前三名。韩国、中国和日本队分列男子团体前三名。

■ 相关新闻

中国赛艇队一日斩获6金

据新华社杭州9月24日电 杭州亚运会赛艇比赛24日进入第四天的争夺,并在当天决出7个项目的金牌。其中,中国队在女子轻量级双人双桨等六个项目中斩获金牌。

除了邹佳琪/邱秀萍在女子轻量级双人双桨比赛中夺得杭州亚运会的首枚金牌,中国赛艇队当天还获得五枚金牌。

在男子轻量级双人双桨的比赛中,中国选手范俊杰/孙满以6分23秒16的成绩战胜印度组合夺得冠军。鲁诗雨/沈双美组合也不甘示弱,在赛艇女子双人双桨决赛中夺得金牌。

范俊杰说:“感觉今天的观众特别多,我们的家人都来到现场给我们加

油,所以今天的成绩也非常好。但我们还没有拿到奥运资格,所以这个冬训还得扎扎实实,争取拿到资格参加巴黎奥运会。”

中国组合刘治宇/张亮在赛艇男子双人双桨决赛中也同样展现了统治力,两人以6分21秒54的成绩击败乌兹别克斯坦和印度尼西亚组合成功摘冠。而在赛艇女子四人单桨无舵手的决赛中,张书贤、刘晓鑫、王子凤与徐星叶组成的中国队同样斩获了一枚金牌。而由李文雷、陈弦峰、徐桥、吕毅、冀高星、蔡鹏鹏、倪旭林、聂毅德、梁伟雄组成的中国队,则在当天举行的男子八人单桨有舵手比赛中收获冠军。

“八人单桨有舵手比赛是一个集体项目,要求思想统一,所以对我们来说这还是一个难题。我们的队伍组建时间不长,所以没有百分之百的把握拿下金牌。从去年11月起我一直在和国家队一起训练,所以这次拿下这块牌真的很激动。”陈弦峰说。

男子双人单桨无舵手比赛的冠军则由中国香港赛艇运动员林新栋和王玮骏获得。他们以6分44秒20的成绩,为中国香港代表团在杭州亚运会上摘得首金。

杭州亚运会赛艇项目共设置14个单项,与巴黎奥运会设项相同,剩余的七项决赛将于25日举行。